



DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Cartas sin destinatario

La política del libro

POR J. JOSE DOMENCHINA

Es de esperar que la República—ya recuperada—inaugure en grande la política del Libro. La política del Libro es la política de la Inteligencia. Y, bajo el signo de la República es natural e inexcusable que prospere la política de la Inteligencia. Que es también, y no es paradoja unamuniana, la de la inteligencia. Porque para que los españoles se habituen a convivir, a entenderse, esto es, y como ejemplarmente se dice, a llegar a una inteligencia, se nos antoja obligado y peyoratorio que se les suministre conocimientos. Además, el conocimiento engendra reconocimiento. Y la gratitud intelectual, que es deuda que el espíritu siempre sufre, une a los hombres y reduce a términos inteligentes y normales la pasión política. Ya que la pasión política es la más terrible pasión: la del desconocimiento voluntario e involuntario.

Definir el Libro—el Libro con mayúscula, esto es, todos los libros, y muy especialmente, claro está, los españoles—es labor de concordia. Labor benemérita y fructífera que compete al Gobierno. El mecenazgo oficial—un noble mecenazgo oficial que no distribuya prebendas, pero sí que ampare la autoridad tan mal reconocida de los autores, de nuestros autores—es imprescindible. De todo punto imprescindible. El Estado español debe a sus escritores una atención y un interés principálistas. El escritor—el escritor honesto—, el proletario de la pluma es, en España, el trabajador destajista que mas angustiosa, penosa y duramente se gana su pan. Nada hay tan oneroso como el servicio permanente de la inteligencia. Los que hacen del escritor sus trabajos forzados a perpetuidad. Para el escritor no hay tregua ni alivio. Su deber es apremiante y forzoso; su asiduidad, premura inaplazable. Como paladín de la pluma, jamás desfallece. Junto al cómo y negligente actuar de la burocracia—que no hace sino repetir a la letra, como el amanuense, los conceptos letárgicos de la prosa oficial y amateciada—, él tiene que crear a diario a recrear al menos el idioma vivo. Y este se consigue sólo a fuerza de voluntad y de dolor. De suerte que el profesional de la pluma, como héroe de su propia hazaña, repite corre-

Gestos y muecas de Madrid

El obrerismo de los "ases" de la torería

Ante la huelga de toreros, la prensa madrileña ha adoptado una actitud aparentemente paradójica: los periódicos obreristas no le dedican comentarios y los diarios de la derecha, sistemáticamente adversos a cuanto signifique reivindicación proletaria, la apoyan calurosamente.

La conducta de los últimos se comprende perfectamente.

Aunque la cuestión está planteada como uno de tantos conflictos sociales, de ella pudieran derivarse graves daños para los intereses españoles en México, y los reaccionarios lo esperan todo, ahora, de una catástrofe económica. Si a costa de que España pasara por los trances más dramáticos y se hundiese en la miseria por largos años, desapareciese la República, los enemigos de éste se considerarían felices.

Menos justificado está, a primera vista, el silencio de la prensa proletaria ante la rebelión de los toreros. Lallanda, Corrochano, los Bienvenida, todos los "ases" de la tauromaquia, en fin, se niegan a torear y van a la cárcel—según dicen—por de-

fender el pan de sus subalternos, puesto en peligro por los diestros mejicanos.

Sin embargo, los obreros españoles no parecen sentir mucha admiración por ese gesto, y les alabamos el gusto. Picadores y banderilleros se llaman trabajadores y procuran hablar en el mismo tono que los abañiles o los metalúrgicos, cuando hacen reclamaciones a sus patronos. Es indudable que hay toreros que viven mal, que en invierno tienen que subirse a un andamio o coger un pico o una pala para comer. No obstante, será difícil que los obreros vean en los toreros a unos cuantos camaradas suyos. Los proletarios de taleguilla se la desearían para siempre, si no tuvieran la esperanza de cobrar algún día quince o veinte mil pesetas por corrida, para luego retirarse, comprar unos cuantos cortijos y tratar a sus braceros con la dureza del patrono más intransigente.

¿Quién va a creer en los sentimientos obreristas de esos matadores, que son monárquicos, desprecian olímpicamente al tendido de sol y se desvi-

Ayer en Benilloba

Una gran fiesta de afirmación republicana

Con gran animación se celebraron ayer tarde en el democrático pueblo de Benilloba los festejos que oportunamente anunciarnos, organizados por el Frente Popular con motivo de enaltecer la República y hacer un homenaje ferviente al insigne defensor de los ideales republicanos don Manuel Azaña y Díaz, elevado a la más alta magistratura del Estado.

Al acto, fueron invitados, don Francisco Valdés Casas, Gobernador civil de esta provincia; don Franklin Albricias Goetz, en representación del Ayuntamiento alcaantino; don Salvador García, diputado del Frente Popular; don José Ribera y don Alberto Moltó, en representación del presidente de la Diputación Provincial, don Alvaro Botella Pérez.

Al acto también fueron invitados algunos periodistas.

Los festejos tuvieron lugar en la «Masía de Quintina», próximo al pueblo de Benilloba, presentando un aspecto de magnífica romería.

Desde las seis de la mañana, aparecía plantada frente a dicha «Masía» una «foguera» cuyo argumento representaba el pueblo que le entrega el Poder a un hombre de talla, como es don Manuel Azaña, limpio de la podridumbre de que estaba infectado el bienio negro.

La «foguera» fue construida por los artistas señores Pérez y Compañi que supieron plasmar la idea de un modo admirable.

Se repartieron unos «llibrets» explicativos de la «foguera» cuyo autor es don Angel Domenech.

A las ocho de la mañana, salió de Benilloba la caravana compuesta de varias carrozas conduciendo a la «Miss» y sus damas de honor, señoritas Milagritos Gisbert, Edelmira Llorens, Isabel Molla, Iluminada Guillén y Joaquina Crespo, todas ellas de extraordinaria belleza.

Al llegar la caravana a la «Masía de Quintina» propiedad de don José Pasa, se ejecutaron danzas al estilo del país por lindas señoritas ataviadas con los típicos trajes de la región.

Al mediodía llegaron los invitados acompañados de los periodistas, siendo recibidos a los acordes del Himno Nacional ejecutado admirablemente por la Banda de Benilloba. Al descender de los coches los señores invitados, fueron acogidos con grandes muestras de júbilo, siendo saludados por el Frente Popular de aquella comarca montañesa.

En honor de las personalidades invitadas, muy especialmente del señor Gobernador civil de la provincia, don Francisco Valdés Casas y del primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Alicante, don Franklin Albricias Goetz, se celebró un concierto, organizándose acto seguido un grandioso baile amenizado por las Bandas de Música de Benilloba y Penáguila.

A las dos de la tarde se sirvió en la «masía» una espléndida comida servida por el acreditado «Hotel Lardhy» de Alcoy.

En el almuerzo se formaron dos presidencias, una que la integraba el señor Gobernador; la «Miss» de la «foguera»; el alcalde de Benilloba, don Joaquín Liorens; don Salvador García, y su señora y la Dama de Honor, Joaquina Crespo.

La otra presidencia la componían, don Franklin Albricias; la Dama de Honor, señorita Patrocinio Berenguer; señor Balaguer; Edelmira Liorens y don Alberto Moltó, diputado provincial.

Durante la comida no se pronunciaron discursos, pero hubieron brindis dedicados al señor Gobernador, don Franklin Albricias y demás personalidades.

A las cuatro de la tarde, y en una tribuna levantada ex profeso, se celebró un gran mitin de afirmación republicana en el que tomaron parte, don José Ribera, don Salvador García Muñoz, don Franklin Albricias y el señor Gobernador.

HABLA DON JOSE RIBERA

Quien hace la presentación de los oradores y pronuncia unas palabras de adhesión al acto democrático que se celebra ante una inmensa multitud. El señor Ribera se extiende sobre

Figuras de la República

El ministro de Instrucción Pública don Francisco Barnés en Alicante

Ayer asistió a un acto en Valencia en el que el exministro don Marcelino Domingo pronunció uno de sus más admirables discursos

A las dos de la madrugada de hoy ha llegado a nuestra Ciudad, procedente de Valencia, el ilustre Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes don Francisco Barnés.

En compañía del señor Barnés han realizado el viaje a Alicante su distinguida esposa y la señora de don Marcelino Domingo, ex ministro de Instrucción Pública y actual Presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, y el hijo de los señores Barnés, don Francisco, que desempeña las funciones de Secretario suyo.

El Gobernador civil de nuestra provincia don Francisco Valdés Casas, acudió a Benidorm, para recibir a los expedicionarios, realizando desde esta población hasta Alicante el viaje en compañía de los ilustres visitantes.

Con el señor Valdés y Casas fué recibido el señor Barnés por el Presidente de la Diputación provincial don Alvaro Botella Pérez, por el ex director general de Agricultura don Antonio Pérez Torrealba y por nuestro fraternal compañero don Fermín Botella Pérez, acompañados de sus esposas.

DON MARCELINO DOMINGO REGRESO A BARCELONA

El ilustre ex ministro de Instrucción Pública y Agricultura don Marcelino Domingo tenía también el propósito de llegar hasta Alicante y aun de permanecer unos días en los Baños de Busot, pero las exigencias de la política impidieronle cumplir este deseo, hurtando así una grata ocasión a los alcaintinos. Durante la noche del sábado al domingo llegó a Valencia el

Nuestra campaña benéfica

Ya se ha llegado a nueve mil pesetas

Diariamente continúan los trabajos de la Comisión a fin de recaudar fondos con destino a los menesterosos.

También el popular Chauffer Perifollo ha querido contribuir a nuestra simpática obra y ha entregado a Radio Benéfica una peseta.

Como donativos hemos recibido los siguientes:

DONATIVO DEL TALLER DE «RAPID» NUMERO 1 DE LA FABRICA DE TABACOS DE ALICANTE PARA LOS CENTROS DE BENEFICENCIA HOSPITAL, ETC., DE ESTA CIUDAD

Don Arturo Baile, 2 pesetas; don Rafael Mollá 2; don José Lledó 2; don Rafael Carbonell 0'70; don Antonio Rivera 1; don Manuel Berbegal 1; don Francisco Pérez 1; don José Cases 2; don José Navarro 1; don Victor Serrano 1; don Josefa Gosalbez 1; don Mercedes Selva 1; don Remedios Martínez 1; don Carmen Salvador 1; don Josefa Juan 1; don Francisca Martínez 1; don Antonia García 1; don Carmen García 1; don Josefa Lledó 0'50; don Dolores Pedraza 0'50; don Josefa Sánchez 1; don María Orregosa 1; don Asunción Sirvent 0'50; don Milagros Espiá 1; don Amalia Candela 1; don Lola Pastor 1; don Rafaela Terol 0'50; don Talía Cortés 1; don Magdalena Aiguadé 1; don Concepción García 1; don Francisca Alberola 1; don Teresa Galiana 1; don Antonia Carratalá 1; don Josefa Sabater 1; don Juana López 1; don Rosario Sirvent 1; don Carmen Planelles 1; don Paz Pérez 1; don Antonia Gallud 1; don Herminia Araçil 1; don María Moneris 0'50; don Remedios Cortés 1; don Josefa Navarro 1; don Nieves Valls 0'50; don María Cabrera 0'50; don Asunción Lledó 0'50; don Julia Rodrigo 1; don Elvira Asensi 0'50; don Manuela Vidal 1; don Carmen Boix 1; don Rosa Araçil 1; don María Beltrán 0'25; don Carmen Blasco 1; don Rosario Santana

1; don Rosa Cremades 0'50; don Ana Hernández 1; don Ana María Buades 1; don Paz García 1; don Luisa Torregrosa 1; don Antonia Alvarez 1; don Amadeo García 0'50; don Ivoneta Pascual 1; don Manuel Antón 0'50; don Sofia Obella 0'50; don Teresa Torregrosa 1; don Josefa Serralla 1; don Matilde Carratalá 0'25; don Carmen Rocamora 0'50; don María Pérez 1; don Francisca Aznar 1; don Angela Navarro 0'50; don Luisa Ronda 1'50; don Carmen Míngorante 1'50; don Encarna Tomás 0'50; don Antonia Canals 1; don Concha Buades 0'50; don Encarnación Amro 0'50; don Carmen Selles 0'50; don Francisca Montiel 0'50; don Juana Gallano 0'50; don Encarnación Navarro 0'50; don Dolores Poveda 0'50; don Carmen Blasco 0'50; don Amelia Rodrigo 0'50; don Remedios Seva 0'50; don Remedios Seva 0'50; don Remedios Querada 0'50; don Encarnación Rech 1.

Total: setenta y seis pesetas con setenta céntimos.

Alicante 29 de Mayo de 1936.

Un anónimo 5 pesetas; Nieves y Peplio Inesta entregan un décimo de Lotería del número 35.089; don Vicen-te Pollán Medina hace un donativo de Pescado; Antonio Rico Escapay una peseta; Varios funcionarios de la Junta de Obras del Puerto 47.60; niño Carucho Espinosa Franco una peseta; don Pura Ferrándiz una peseta; María Teresa Esteban 2. Y con estos donativos que hemos reseñado ya se ha llegado e nla recaudación a la importante suma de NUEVE MIL PESETAS.

El comerciante de pescado establecido en este Mercado de Abastos de Alicante ha hecho entrega con destino a las Casas de Beneficencia en el día de anteayer de 18 kilos de Dentol y 5 kilos de Calamares; Bien por este amigo de los pobres!

Como suscripciones mensuales he-

ción de la gloriosa Revolución de que surgió la primera República Española con el momento actual en que la segunda República se debate vencedora de todas las dificultades que trae consigo una Revolución por muy legal que sea en su desenvolvimiento.

Hizo el señor Domingo admirables consideraciones que fueron interrumpidas constantemente por ovaciones de los concurrentes, acerca de lo que significa siempre toda Revolución, que en lo fundamental es una cultura nueva que irrumpe en el campo de una cultura vieja, es una cultura nueva que quiere crear en la vida una nueva estructura nacional y que tropieza con la vieja estructura de la sociedad anterior, cuyos intereses y complicada trama se oponen al desenvolvimiento de la nueva sociedad; es donde más se necesita el hombre, que en España falla muchas veces. El hombre, creador, capaz de fijar la forma de la nueva estructura, el hombre sostenedor que ayude y que acompañe con su esfuerzo la obra de los hombres creadores, la definición del ideal vacilante en muchos hombres que lo mismo piensan a veces en obra gubernamental y en transformaciones legales, que a lo mejor se dejan ir en plena irresponsabilidad a dictados de la fantasía y colaboran en ensueños revolucionarios.

Nuestro Ministerio de Cultura porca bastante de dar excesiva importancia a la continuación de la cultura vieja, mientras que abandona estas manifestaciones de la cultura nueva, que exige una transformación del pueblo para que éste sea el sujeto de la nueva Democracia. En este sentido, Escuelas de Artes y Oficios, Escuelas del Trabajo, labrando una clase popular nueva, digna de la soberanía que la Constitución le otorga y capaz de vitalizar una España renaciente y nueva, es la atención que debe ser primordial en los gobernantes que dirijan el Presupuesto de Cultura. Dice el señor Domingo que él tenía esa orientación y que él que actualmente desempeña ese Ministerio, como su sucesor en espíritu, tendrá que prolongar, deberá continuar. Por lo tanto, Escuelas de Artes y Oficios, Escuelas de Artesanos, todo lo que represente la intervención del Estado en estos nuevos objetivos y todo aquello que colaborando con el mismo fin haya sido promovido por la iniciativa particular en forma de instituciones privadas, tendrá que ser protegido y alentado en la nueva estructura que debe tener nuestro Presupuesto de Cultura Nacional.

El discurso de don Marcelino Domingo fué objeto de carifiosas ovaciones.

HABLA EL SEÑOR BALLES-TER GOZALVO. — DISCURSO DEL SEÑOR BARNÉS

Luego, el Director general de Primer Enseñanza señor Ballester Gozalvo saludó a los concurrentes, accediendo a los deseos de la comisión organizadora del acto, y concluyó éste con unas breves, emocionadas y elocuentes palabras del Ministro de Instrucción Pública don Francisco Barnés.

FINALIZA EL ACTO

Se distribuyeron los premios, y accediendo el Ministro a los deseos manifestados por don Marcelino Domingo se concedieron quinientas pesetas

EL LUOHADOR está alcanzando. Y... hasta mañana.

Sabemos que los Funcionarios Administrativos de la Diputación están también haciendo una colecta que alcanzará una importante suma.

Produce en nosotros honda satisfacción el observar la enorme importancia que esta obra benéfica iniciada por EL LUOHADOR está alcanzando. Y... hasta mañana.

la labor realizada por el Frente Popular diciendo que la democracia representada por la República, sabrá dar cumplida a los anhelos sentidos por el pueblo campesino.

El señor Ribera fué muy aplaudido.

DON SALVADOR GARCIA MUÑOZ

Comienza su discurso ante grandes aplausos haciendo una apología del acto que se celebra, manifestando sincera del pueblo de Benilloba, uno de los mas perseguidos por los hombres de bienio negro que tantas calamias supieron lanzar sobre los hombres de izquierda.

Habló de las represiones brutales de Oviedo y de la campaña difamatoria que hicieron las derechas. También habla sobre la Reforma Agraria que tantos beneficios está reportando a los obreros del campo.

El señor García Muñoz fué largamente aplaudido.

DON FRANKLIN ALBRICIAS

Al presentarse al público es acogido con una larga salva de aplausos. Dice: Correligionarios y amigos del Frente Popular, ante todo escusad la asistencia del Presidente de la Diputación, don Alvaro Botella y de algunos diputados del Frente Popular, quienes con gran pesar no han podido asistir a fiesta tan hermosa como es la que se celebra, máxime siendo de tan gran espontaneidad, y en la que intervienen todos los pueblos de este valle, en que el Frente Popular tiene gran confianza.

Frente a nosotros, —sigue diciendo el señor Albricias— se abre un extenso panorama en el que hemos de elaborar todos los hombres representativos cumpliendo las promesas que hicieron al pueblo y éste, dejando obrar a los primeros, es más, ayudándose con su apoyo.

Nuestro Gobernador, ha asistido a esta fiesta apesar de los muchos problemas que tiene por resolver, haciendo un enorme sacrificio.

Don Franklin Albricias termina su peroración resaltando la figura ilustre de don Manuel Azaña.

Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del orador.

EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Al presentarse en la tribuna el señor Gobernador Civil de la provincia, don Francisco Valdés Casas, es acogido con una formidable salva de aplausos. Comienza el señor Gobernador diciendo: Esos aplausos con que me recibis, son la vibración del corazón del pueblo, generoso, noble, republicano.

Todos tenemos una gran responsabilidad, cual es la de luchar contra el fascismo que es la explosión mas genuina del caciquismo, el cual no pasará si vosotros os conducis con disciplina en la calle de modo que no se entorpezca la labor de los hombres que habeis elegido para que os representen. El desorden se utiliza por el fascio para engrosar sus filas, diezmando la de los verdaderos demócratas. (Aplausos).

Las puertas del Gobierno Civil, —continúa el señor Valdés— están abiertas de día y de noche para recibir y atender a las comisiones obreras, resolviendo los problemas que estas comisiones presenten. Con orden y disciplina, se logra todo y la República está bien firme y podemos marchar por el camino de ella, seguros de que el fascismo no nos la podrá arrebatarse. Debemos llevarla adelante para que el fascio no pueda levantar jamás la cabeza para esclavizar el pueblo.

En la provincia de Alicante como en las demás provincias de España, tenemos una autoridad y diputados del Frente Popular, en los cuales debéis de fiar, evitando que se produzcan garantías. Lo que deseis lo tendreis por mediación de vuestros diputados y de vuestras autoridades.

Las últimas palabras de don Francisco Valdés fueron subrayadas con formidable salva de aplausos, con vivas a la República, al Frente Popular, al señor Gobernador, a don Franklin Albricias, a don Salvador García Muñoz y demás personalidades que intervinieron en el acto.

Al terminar el acto, el señor Gobernador fué obsequiado con un magnífico ramo de flores, que recibió de manos de la «miss» de la foguera.

CONTINUA LA FIESTA

Después del mitin, la comisión de los festejos organizó un baile que duró hasta las siete de la tarde.

A las siete y media, tuvo lugar la

La sesión del sábado en la Diputación

El nuevo director facultativo del Hospital

A las doce abre la sesión el Presidente don Alvaro Botella, asistiendo los Gestores señores Sellés, Cañizares, Martínez Sansano, Samper y Navarro Abad.

Se da cuenta de una disposición aprobada en la «Gaceta» por la que se abre información sobre la cuestión de la participación de los Ayuntamientos en el impuesto de cédulas personales, a cuya información acudirán la Corporación.

Es desestimada una instancia del Médico del Manicomio don Miguel López Mora solicitando el sobresueldo del expediente que se le instruye toda vez que no se puede aceptar el fundamento que alega, de haber transcurrido dos meses, ya que en dicho plazo han existido dos períodos electorales, que no son computables.

Igualmente son desestimadas varias instancias solicitando plazas de enfermeros, traslados y autorizaciones para realizar prácticas.

En asuntos de Beneficencia se aprueba una subvención de lactancia para un mellizo de Vall de Ebo y dos ingresos en las Casas de Beneficencia de pobras de Alcoy y Alicante, como igualmente un presupuesto de reparación de los pavimentos de azoteas del Hospital Provincial.

A propuesta de la Dirección de Vías y Obras, la Comisión acuerda realizar por administración las obras del camino vecinal de Torrellano Alto al km. 5 de la carretera de Alicante a Torrevieja.

Se acuerda pasar a la Junta del Puro Obrero las solicitudes de obras presentadas por los Ayuntamientos de Catral, Benidoleig y Jalón.

El señor Secretario da lectura al Acta de la sesión celebrada en el Hospital el pasado viernes por el Consejo Médico, en la que se propone una terna para Director Facultativo de dicho Establecimiento y el señor Presidente indica que en el afán de estar asesorados por el Cuerpo Médico, bien se podía aceptar al que más votos ha obtenido de esta terna don Ernesto Ripoll Romsu, quien queda nombrado Director Facultativo del Hospital, con arreglo al nuevo Reglamento.

La Presidencia presenta una interesantísima Moción que dice así: «Son innumerables las peticiones de ingreso de niños en las Casas de Beneficencia que constantemente se hacen a esta Presidencia y que no se pueden atender por estar el Establecimiento verdaderamente atestado.

Preocupado la Presidencia con este problema, ha hecho un estudio detenido que se reprodujeron al finalizar su labor los entusiasmas aplausos.

Manoletes y Cerrajillas, voluntarios y artistas en algunas intervenciones. Regulares con el pincho. Escucharon palmas.

EN CACERES OTRO TRIUNFO DE BELMONTE.

Cáceres, (teléfono). — La expectación ante el debut de Sanchez Mejías y Juanito Belmonte, fue enorme. El público no quedó defraudado.

El ganado de Albaserrada resultó bueno. Sánchez Mejías trabajador y lucido con capote y banderillas. Regular matando.

Belmonte colosal. Realizó faenas inenarrables.

Cortó, orejas, rabos y una pata y fue llevado en hombros de sus admiradores al hotel.

EN ALMADEN MARTIN BILBAO SE APUNTA UN NUEVO EXITO

Almadén, (teléfono). — El sábado se celebró la segunda corrida de feria. Se lidiaron novillos de Pacomio María, que resultaron difíciles.

Madridiño, bien con capote y muleta. Poco acertado al estoquear.

Martin Bilbao, alcanzó un extraordinario éxito por su valentía. Tras labor superior con capote y faenas de muleta emocionantes, se mostró seguro y breve al estoquear los novillos que llegaron al final broncos y gaseando. Fue constantemente ovacionado y salió en hombros después de obtener oreja y rabo como premio a su sobresaliente actuación.

Comenzó hablando el Presidente de la Comisión organizadora.

Intervino luego el señor Carrillo y después José Díaz, diputado comunista.

Por último habló Largo Caballero quien dijo que el acto que se realizaba debe servir de consideración para muchas personas socialistas y comunistas y a todas las clases proletarias.

«Agrega que este acto no es cosa artificial sino la significación de una inspiración. Y supone y tiene conciencia de que es una manera de defender los intereses obreros logrando la unificación del proletariado que las circunstancias exigen.

Alude al peligro fascista y estima que la actuación de los trabajadores debe ser de unificación para combatirlos.

Entiende que la clase trabajadora no debe hacer ninguna movilización ni dejarse arrastrar por elementos insolventes e irresponsables.

Contesta al Gobierno cuando dijo que no es posible realizar el programa del Frente Popular cuando hay tanta huelga planteada, diciendo que los más interesados para mantener el orden público son los trabajadores, pero no se puede evitar que existan sus demandas juntas de reivindicación.

Dice que el paro forzoso afecta en España a un millón de obreros, lo que representa cuatro millones de personas que no pueden comer.

Entiende que la actual situación económica puede resolverse con la intervención directa de los obreros en las industrias.

No considera conveniente la intervención socialista en el Gobierno actual.

Termina imitando a los obreros a la estrecha unión, pues una vez lograda no había clase burguesa para imponerse y se podrá establecer el régimen que convenga.

Fue calurosamente aplaudido y no se registraron incidentes de importancia.

Inauguración de los servicios telefónicos en Vergel

Vergel, (teléfono). — Uno de los problemas cuya más pronta resolución deseaba el pueblo de Vergel era el planteado por la falta de servicios telefónicos.

Hoy, gracias a las gestiones realizadas por los partidos de izquierda, y especialmente por don José Alonso Mallol, Director General de Seguridad, el pueblo ve por fin coimados sus deseos con la inauguración que esta tarde se está realizando de la Central de Teléfonos.

A última hora de la tarde, ya a punto de cerrar nuestra edición, hemos recibido por teléfono la siguiente comunicación:

«La primera autoridad del pueblo, don José Morell y la demás autoridades locales, saludamos a la Prensa de Alicante, y en particular reseñar el agradecimiento del pueblo de Vergel hacia su querido correligionario don José Alonso Mallol, gracias al cual se ha podido conseguir la instalación de una Central de Teléfonos, por la que tanto tiempo hemos abogado aunque siempre con resultado negativo.

EL LUCHADOR se une a la alegría del republicano pueblo de Vergel.

En la Presidencia del Consejo de Ministro

Madrid, (teléfono). — Al mediodía, el Jefe del Gobierno don Santiago Casares Quiroga recibió en la Presidencia a la diputada del Frente Popular, «La Pasionaria», I Gobernadora civil de Albacete y a los generales Miaja, Espinosa y Montero.

El Consejo Nacional contra el paro obrero y Alicante

Madrid, (teléfono). — El Consejo Nacional contra el paro obrero ha acordado la creación de la organización en Alicante por decreto, nombrando presidente al ingeniero de Obras Públicas, don Sebastián Canales.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, confirmó a los periodistas esta tarde que se había planteado la huelga general del ramo de la construcción, alcanzando incluso las fábricas de transportes materiales.

La huelga observa actitud tranquila. La Unión Patronal acudió al Ministerio de Trabajo examinando una fórmula de solución.

Respecto a la huelga de camareros, se ha celebrado una asamblea en la Casa del Pueblo que duró hasta las diez y media de la mañana, y por gran mayoría de votos, se aceptaron las bases, solucionándose el conflicto.

El Subsecretario de Gobernación añadió a los informadores que a la una de la tarde se han reintegrado al trabajo los obreros de la fábrica de cerveza «El Águila» de Madrid, quedando sanjado el conflicto mediante disposición del Ministerio de Trabajo y el Consejo administrativo de la fábrica.

El Subsecretario de la Gobernación finalmente facilitó a los periodistas un telegrama de San Sebastián en el que dice que se ha solucionado el conflicto del ramo de construcción, esperando que los obreros se reintegren al trabajo, al haber sido aceptadas las bases de arreglo.

Visitas protocolarias

Madrid, (teléfono). — En el Ministerio de Estado, el ministro señor Barcia recibió al Embajador de Inglaterra.

La audiencia del señor Presidente de la República

Madrid, (teléfono). — En audiencia, el Jefe del Estado don Manuel Azaña recibió a varios altos funcionarios del Estado, al periodista don Gabriel Alomar, al jefe superior de policía y al Vicepresidente del Consejo de Trabajo de Ginebra.

Viaje a Madrid, para presenciar la Semifinal Madrid-Hércules

Madrid, (teléfono). — En audiencia, el Jefe del Estado don Manuel Azaña recibió a varios altos funcionarios del Estado, al periodista don Gabriel Alomar, al jefe superior de policía y al Vicepresidente del Consejo de Trabajo de Ginebra.

Tren especial organizado por EL LUCHADOR

Siendo infinitud los socios y simpatizantes de nuestro Hércules, los que se nos han acercado con propósito de trasladarse a la capital de la República, el próximo domingo, para presenciar la competición semifinal Madrid-Hércules, que se celebrará en Chamartín, hemos concebido la idea, cristalizada ya en realidad de organizar un tren especial.

El coste de cada billete de ida y vuelta será de 33 pesetas.

La salida será el sábado a las 11 de la noche para llegar a Madrid, alrededor de las 8 horas del domingo.

El regreso con arreglo al mismo horario con objeto de arribar a nuestra capital el lunes a las 8 de la mañana.

Esperamos que la afición en masa acudirá presuroso a engrosar las listas de expedicionarios.

En sucesivos días iremos dando cuenta a nuestros lectores de la marcha de este asunto.

¡Herculeños, alicantinos, todos a Madrid!

Movimiento del Puerto

LLEGADOS Domingo, 31. — ALBANIA, sueco, de Valencia, con carga en tránsito, de RAYMUNDO.

DESPACHADOS REY JAIME II, español, para Balears, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ARNABAL MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Palma y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA.

EBRO, español, para Ceuta, Cádiz y Caasblanca, con carga general, de LA-MAIGNERE.

LLEGADOS Lunes, 1 de junio. — CAPITAN SEGARRA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Del extranjero

ULTIMA HORA

EL NEGUS ENBARCO RUMBO A LONDRES

Gibraltar, (teléfono). — El Negus salió ayer tarde a las cinco con dirección a Londres a bordo del transatlántico Oesford y declaró que desembarcará directamente en Londres y se hospedarán en el Hotel más próximo al Palacio de Buckingham.

Se muestra muy satisfecho de ir a Inglaterra que demostró siempre simpatía por su causa.

Quiere defender a Abisinia ante el mundo y esto solo se consigue ante la Sociedad de las Naciones. Espera que ésta mantendrá sus principios y tiene absoluta confianza en ella.

CONFLICTOS OBREROS EN PARÍS

París, (teléfono). — Se espera de un momento a otro la solución del conflicto metalúrgico.

Ayer 23.00 obreros abandonaron dos fábricas; además continuaban en huelga los 8.000 que la iniciaron.

También se han declarado en huelga 6.000 obreros correspondientes a 40 fábricas de planchado de la región parisiense.

EL VIAJE DEL PAQUEBOTE «QUEEN MARY»

Londres, (teléfono). — El coronel del «Queen Mary» que viaja a bordo del paquebote «Queen Mary» comunicó que en el tercer día de navegación se han recorrido 678 millas, o sea, 100 menos que el segundo día debido a que se ha navegado a un promedio de 29 1/2 ya que se ha tenido que recorrer once horas a velocidad reducida.

CUNDEN LOS FOLLETOS SUBVERSIVOS

Londres, (teléfono). — Comunican de Jerusalén a la Agencia Reuter que se han encontrado, en los cuarteles, folletos redactados en inglés y firmados por la comisión del Comité Central Comunista de Palestina a los que invita a sublevarse a las tropas inglesas.

También se han repartido entre los obreros judíos folletos comunistas redactados en ebreo invitando a apoyar la huelga contra el sionismo.

CONFERENCIAS DE ALCALDES ARABES

Jerusalén, (teléfono). — Se han celebrado en Ramalíha una conferencia de alcaldes árabes, entre los que figuraban los de Jaffa, Nplus, Rambley, Lydda y el de Hebrón, acordándose la suspensión de los servicios municipales, tales como alumbrado, servicios de agua, etc.

En Ajaccio los elementos del Frente Popular se han manifestado de nuevo ante el Consulado Italiano, deteniéndose a un súbito polaco que arrojó una piedra sobre uno de los cristales de la galería.

Durante la noche, unos desconocidos llenaron la fachada de inscripciones antifascistas con hoces y martillos.

El Consul Italiano ha elevado la pertinente protesta.

UN POLICIA ASESINADO EN SAN JUAN DE LUZ

Saint-Jean-de-Luz, (teléfono). — El bandido Armando Jean Spilers, que se había fugado de la prisión de París acabó de ser detenido en San Juan de Luz, después de haber dado muerte a un policía.

En la joyería de M. Couseau, situada en la rue Gambetta, fue sorprendido Spiler robando y al verse perdidido hizo fuego sobre la policía hiriendo de tal gravedad al agente M. Fautous, que falleció poco después. El criminal se dio a la fuga pero fue detenido poco después. En su poder se le encontraron 5.250 francos y 400 pesetas, manifestando que había estado en España.

Las autoridades creen que ha participado en el asalto a los laboratorios del doctor Laurinier.

El asesino ha ingresado en la prisión de Bayona.

ITALIA Y LA S. D. N.

Roma, (teléfono). — Se confirma oficialmente en los medios gubernamentales que Italia no enviará ninguna delegación a la reunión de la Sociedad de Naciones que se celebrará el 15 de junio próximo.

LA ESCUELA NAVAL FRANCESA

Brest, (teléfono). — El Presidente de la República M. Lebrun ha inaugurado en Brest la nueva escuela naval.

Ante el monumento a los mártires de la gran guerra depositó una corona de flores y después rindió homenaje a la memoria de Georges Leygues, el gran ministro de marina.

Luego de revisar las fuerzas de la guarnición, fué obsequiado con un banquete de 210 comensales en la sala Georges-Leygues de la nueva escuela, pronunciando al final un discurso.

TRECE MARINEROS AHOGADOS

Oslo, (teléfono). — La estancia de T. S. H. de Haugesund, ha recibido un mensaje del vapor alemán «Helenas» participando haber descubierto una canoa de salvamento del buque «Hogstard» en el Mar del Norte. La canoa estaba ocupada por seis hombres. Uno de ellos había sucumbido. Los cinco supervivientes fueron salvados. El resto de la tripulación en número de trece perecieron ahogados al hundirse el barco.

CATASTROFE DE AVIACION

Brest, (teléfono). — Un hidroavión de la marina militar que había salido de la base Lamion ha caído al mar en la rada de Brest.

Los dos pilotos fueron extraídos muertos.

OTRO ACCIDENTE

Heyres, (teléfono). — Un avión de la flotilla del «Bearn» ha caído cerca del aerodromo, encima de un camión que conducía, el joven de 16 años M. Giordano.

El piloto M. de Gourcic resultó muerto y con heridas graves el segundo aviador M. Souchler y el conductor del camión.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO DE VERANO

De 6 a 9:30 «Buscando guerra» y «La portera de la fábrica».

A las 10:30 Compañía de vodevil y variedades.

IDEAL CINEMA «Nuevas aventuras de Tarzán».

CENTRAL CINEMA «Mademoiselle doctor».

MONUMENTAL «Viaje feliz» y «El sueño de una noche de invierno».

SALON ESPAÑA «El infierno celeste» el cruceo amarillos y «La bien amada».

PARA MANANA IDEAL CINEMA «Nuevas aventuras de Tarzán».

CENTRAL CINEMA «Mademoiselle doctor».

MONUMENTAL «Música en el aire» y «Islas de ensueños».

SALON ESPAÑA «El perfume de la dama enlutada».

Casa

Se venden de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinna).

Razón en la misma o en esta Administración.

«Correa» de la «foguera», previo disparo de tracas y castillos de fuegos artificiales.

DE LA FIESTA BRAVA

EN MADRID

NI LA ESENCIA DE CHICUELO, NI LA MAESTRIA DE CAYETANO, NI LA VALENTIA DE COLOMO

Madrid, (teléfono). — Se celebró la quinta de abono tercera de las celebradas ya que la primera y cuarta no tuvieron lugar por causa del pleito taurino, que aún se halla sin resolver.

Se lidiaron toros de López Cobos (antes Coquilla), mansos, por Chicuelo, Niño de la Palma y Félix Colomo.

Primero. — Nada notable durante la lidia.

Chicuelo, distanciado, lo muleteo medrosamente acabando con el toro de un sartenazo bajo. (Pitos).

Segundo. — Se aplauden unos lances de Cayetano. El toro alcanza al hermano del Niño de la Palma y éste a cuerpo limpio realiza un temerario quite que levanta al público de su asiento y estalla en gran ovación.

Con la muleta estuvo breve y mató de un pinchazo bajo (Pitos a la faena y aplausos por el valiente quite).

Tercero. — Colomo oyó aplausos en unas magníficas verónicas.

También se aplaudió al picador Díaz.

Colomo, valiente, hizo una pesada faena con el novillo que le correspondió aguantando emocionantes tarascadas del animal.

Matando, mal.

Cuarto. — Chicuelo, desdichado. Hizo su faena oyendo palmadas de tango.

Quinto. — Niño de la Palma, vistoso toreando y colosal en bonderías. En el último tercio se hartó de dar órdenes a sus subalternos. Mató de una estocada desprendida.

Sexto. — Colomo, valiente pero tampoco estuvo afortunado con la espada.

EN TETUAN

CUANDO HAY TOROS...

Madrid, (teléfono). — Novillos de Aleos, tercados pero buenos.

El Niño de la Estrella muy trabajador y con ganas de agradar. Fue aplaudido.

Angel Soria valiente y vistoso. Fue ovacionado.

El debutante Joaquín Coquilla regular en suprimero y desdichadísimo en el último. Oyó los tres fatídicos avisos.

EN VISTA ALEGRE

TOROS BRAVOS Y TOREROS PUN- DONOROSOS

Madrid, (teléfono). — En la plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de Contreras que fueron superiores.

«Madridiño» bien en el primero; se le ovacionó obligándose a dar la vuelta al ruedo. En el segundo, colosal; realizó una faena magnífica que remató con un soberbio volapié. Se concedieron las dos orejas. El diestro pasó a la enfermería, de la que ya no salió, para ser asistido de un puntazo, leve.

Pepe Gil, el novillero valenciano que reaparecía, estuvo torerísimo en los quites y realizó estupendísimas faenas de muleta entre el clamor de las ovaciones. Por su acierto al estoquear se le concedieron, una oreja en el segundo novillo y las dos orejas del quinto, siendo como su compañero Godín, sacado en hombros de la plaza.

Paco Godín, debutante obtuvo un éxito clamoroso en sus dos toros, cortó orejas y fué sacado de la plaza en hombros de sus admiradores.

EN CORDOBA EXCELENTE RESULTO LA NOVI- LLADA DE FERIA

Córdoba, (teléfono). — Los novillos de Natera, desiguales en presentación y bravura.

Torerito de Triana y Martín Bilbao, estuvieron valentísimos y fueron ovacionados por sus faenas de muleta compuestas de superiores y artísticas pases. Breve al estoquear por lo que



EVITE LOS TRASTORNOS PRIMAVERALES BEBIENDO «SAL DE FRUTA» ENO

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-quirúrgico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc

Gobierno Civil

Arte y artistas

El Subsecretario de Obras Públicas ha regresado a Madrid

Ciclismo

Estudiantes distinguidos

Cartera de Sociedad

fuerza conmoción cerebral. Las heridas que Bruno presentaba, se las produjo en accidente de bicicleta ocurrido en la carretera de Elche. Del suceso se dio cuenta al Juzgado de Instrucción de Guardia.

Al recibir esta mañana a los periodistas el Secretario particular del Gobernador, señor Planellas manifestó que esta madrugada llegó a Alicante, procedente de Valencia, el Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes don Francisco Barnés, acompañado de su esposa e hijo don Francisco y de la señora de Domingo (don Marcolino).

Es extraño que sea un periódico quien esté mejor informado de las cosas que hace el señor Gobernador que el propio señor Gobernador, pues asegura que ha sido condenada la multa impuesta, cuando el señor Valdés y Casas nada sabía de ello, y aún así nada sabe de que se acierte la tal condonación.

Por otra parte, y con relación al mismo asunto, es interesante hacer público que el señor Valdés, como hasta ahora lo hizo, está dispuesto a mantenerse en la responsabilidad del cargo con toda dignidad, y no necesita por tanto de excitaciones de cualquier parte para obrar en cada caso como en justicia correspondía.

Finalmente aclaremos que del 19 de febrero a la fecha en el Gobierno civil de Alicante se han acabado los comedidos y es el señor Gobernador quien con su criterio actúa sin necesidad de los asesoramiento de personas interesadas en las cuestiones locales, ni menos de las influencias que con un atrevimiento rayano en la osadía tiene «Diario de Alicante» la audacia de señalar para fundamentar su falsa noticia.

—El señor Valdés y Casas ha recibido la visita del Subsecretario de Obras Públicas don Juan José Cremades Fons, que el sábado llegó a Alicante, y la del Subsecretario de Justicia don Jerónimo Gomariz Latorre, que también ayer estuvo en esta capital.

—Ayer el señor Valdés y Casas asistió a las fiestas que en Benilloba, para celebrar el triunfo del Frente Popular y la exaltación a la más alta magistratura de Estado español de don Manuel Azafra y Díaz se verificaron. El señor Valdés regresó satisfechísimo de los festejos en que había participado y hoy, acompañando al Ministro de Instrucción Pública ha visitado los Baños de Busot.

—La huelga de la industria textil y textil de Alcoy, ha entrado en una nueva fase. El conflicto presenta un aspecto favorable y la impresión que acerca de su solución se tiene es excelente. Esta mañana se está celebrando en Alcoy una asamblea patronal, y se confía en que de sus acuerdos salga la solución, gracias a las gestiones realizadas.

—Ayer en Alcoy se produjo un doloroso acontecimiento. Jugaban unos muchachos en la Avenida Canalejas, cuando hallaron junto a una máquina apisonadora allí detenida, una vieja maleta. Su curiosidad les llevó a abrirla y encontraron en su interior un artefacto que hicieron estallar. A consecuencia del estallido resultaron heridos los muchachos Ubaldo Liacor Seguí, de trece años, Mario García Alcaraz, de diez años y Miguel Arlandis Giner, de diez años. Asistidos urgentemente, fueron luego trasladados al Hospital Municipal el primero en estado gravísimo y graves los dos últimos.

Finalmente manifestó el señor Planellas que ayer se verificaron en la capital y en la provincia diversos actos de carácter político y social, que transcurrieron normalmente y sin que se produjera el menor incidente desagradable. La tranquilidad es absoluta en toda la provincia.

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Gefeona toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras Públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)-Alicante TELÉFONO NUMERO 1961

PRINCIPAL FANTASIO Sábado y domingo actuó en el Principal el espectáculo Fantasio, del que, pese a su colocación en el programa son primer número los hermanos Lewis, dos valencianitos que alardean de una comicidad de buen gusto, y triunfan por ello con sus bailes caricaturescos. Esto no quiere decir que sea un número de bandera, pero el mejor de los que componen el espectáculo, si.

Los Hermanos Monte San, son dos bailarines muy discretos, que se hacen aplaudir, como Inés Montoya, y la cancionista Julia Suárez, con su género andaluz, Rawson Duo, Xalima, y los Players' Sinfonic Boys, también fueron aplaudidos.

T. VERANO MARUJA DE ARAGON Esta noche se despide del público la compañía de vodevil de Maruja de Aragón, que el sábado y ayer domingo volvió a ser constantemente ovacionada, con sus compañeros de compañía y de fin de fiesta, por sus actuaciones

PRO-FOGUERES «LA VIEJECITA» Mañana se cantará en el Principal la zarzuela del maestro Caballero, «La Viejecita», tomando parte Lolita Latorre, la Bellea del Foc, y sus damas de honor, y otras bellezas de distrito. También actuará el barítono alicantino José Hernández que cantará con Lolita Latorre dos números de «Luisa Fernanda», y la diminuta artista Lorenita, hija de la artista Luisa de Lorena.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Ostshavelland (Alemania) COAZON Y PULMONES RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 4

Don Arturo Perex Devesa, nuevo Jefe de Telégrafos Interinamente, por traslado del Jefe de este Centro de Telégrafos, ha sido nombrado para sustituirle nuestro querido amigo don Arturo Pérez Devesa. El señor Pérez Devesa, que tantas simpatías cuenta en Alicante, tiene asimilado entre el personal de Telégrafos una bien ganada fama de buen compañero y leal amigo. Su labor se verá pues facilitada por la cooperación entusiasta de todo el personal a sus órdenes que ha de tener en él, a buen seguro, un amigo mas que un jefe. En esta casa, donde se le quiere fraternalmente, le deseamos una gestión plena de aciertos. EL LUCHADOR, que le cuenta entre sus buenos amigos, le desea una gestión plena de aciertos.

DOCTOR Posadas Gutiérrez ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS CONSULTA DE 10 A 1 Avda. Dr. Gadea, 17. 1.º dupdo, izqda.

De fogueres El viaje a Orán de la Gestora de Fogueres y la Bellea del Foc El próximo jueves, día 4, a las siete de la tarde, saldrá para Orán la ya tradicional representación que Alicante envía a la bella población africana en justa reciprocidad por las atenciones que los oranenses tienen para nuestra ciudad en la época de «fogueres». Con la Comisión Gestora de Fogueres, se trasladarán a Orán la Bellea del Foc y sus damas de honor, periodistas y numerosos particulares deseosos de sumarse a esta excursión tan gratísima siempre. Se vende en Villafranca (Alicante) la finca «El Rinconet» compuesta de Chalet de 2 pisos amueblados 5 amplios dormitorios cuarto de baño completo, agua corriente pozo y aljibe, luz eléctrica y timbre en la habitación—casa para caseros, gallinero, conejar y una hectárea del huerto, con mas de 300 frutales. Razón el propietario en la misma finca.

Eclipse total de sol el día 19 EN ALICANTE SE APRECIARA EL FENOMENO... SI LAS NUBES LO PERMITEN Para el día 19 de este mes está anunciado un eclipse de sol que en Alicante será casi total, y por tanto muy curioso de observación. Desde el famoso eclipse de 1300 en que Santapola fué punto de reunión de eminentes observadores astronómicos (entre ellos Flamarión) no se ha producido este fenómeno con la intensidad que se anuncia este del día 19. Ao ser que... amanezca nublado. MOVIMIENTO DE AVIONES en el Aerodromo del Alted (Alicante) LLEGADAS A las 875 avión Air France de Toulouse, con 5 pasajeros. A las 950 avión Air France de Casablanca, con 9 pasajeros. SALIDAS A las 1010 avión correo para Casablanca, con 5 pasajeros. A las 1113 avión correo para Toulouse, con 9 pasajeros.

LA II VUELTA A ALICANTE ORGANIZADA POR «RIK-RAK», EN FIESTAS DE «LES FOGUERES» Nuestro querido colega el semanario «Rik-Rak» ha aplazado la II Vuelta a Alicante que se había de celebrar el 21 del corriente por las siguientes razones. Como ya se ha anunciado por toda la prensa, del 13 al 21 del actual, tiene lugar la vuelta ciclista a Cataluña. Y en la carrera de «Rik-Rak» que han de participar elementos de gran valor, según los ofrecimientos que tienen hecho, habrían de desistir de ello, si, como habíamos anunciado, se celebrase el día 21 de junio actual. Por tal motivo, creyendo interpretar mejor el sentir de todos los aficionados, se ha convenido con la Comisión Gestora de Fogueres, que la fecha definitiva para la celebración de la carrera será el día 28 de junio. Con ello se conseguirá además que la prueba resulte más brillante y competitiva, ya que podrán participar muchos de los «routiers» que van a Cataluña.

EL ITINERARIO Ya se ha trazado el itinerario a cubrir en la carrera y este será el siguiente: Alicante, Santa Faz, San Juan, Muchamiel, Jijona, Alcoy, Bañeres, Benetama, Campo de Mirra, Cañada, Villena, Sax, Elda, Novelda, Aspe, Elche, Torrellano y Alicante. Con un total de 160 kilómetros. Todas las carreteras que comprenden el recorrido se encuentran en perfecto estado y esto indudablemente influirá de una manera notoria en el mayor lucimiento de la carrera.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante Cámara Oficial del Comercio TARIFAS DEL PUERTO Esta Cámara Oficial de Comercio ha recibido un oficio de la Sociedad de Contratistas-Estibadores «La Unión», en el cual las nuevas tarifas de carga y descarga modificadas y aumentadas, según se manifiesta, en virtud de las mejoras concedidas a los obreros del puerto.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

Audiencia SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Mañana se verá e nla Audiencia, una causa por jurados, procedente del Juzgado de Monóvar, contra Teodoro Cremades Vidal, acusado del delito de abusos deshonestos. Abogado señor Verdú. Procurador señor Bronchal. TRIBUNAL DE URGENCIA. Por este Tribunal se verá una causa procedente del Juzgado de Orihuela, contra Francisco Poveda Medina, acusado de tenencia de armas. Abogado señor Sempere.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

DE FOGUERES DE SAN CHUAN Grandioso festival para el día 2 de Junio próximo, a beneficio de la Comisión Gestora, celebrándose dos funciones (tarde y noche) entre otros actos la bonita zarzuela «La Viejecita», cuyos principales papeles de CARLOS y LUISA, serán interpretados por las bellísimas señoritas Lolita Latorre, y Pepita Llopis, Belleza de la Plaza de Chapí, respectivamente, con la cooperación de la mayoría de las Bellezas y reputados artistas y cantantes alicantinos. Auguramos un grandioso éxito.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

Dr. Jesús Rubio Marín MEDICO NATURISTA SAGASTA 39, CARTAGENA EN ALICANTE: TENIENTE LLORCA, 26, 1.º, IZQ. Clínica de tratamiento y prevención de las enfermedades agudas y crónicas sin drogas, inyecciones y operaciones. Si no consigue curar, hágame dirigir por un médico Naturista que le pondrá en camino seguro de curación y le enseñará a mantenerse sano. Pida informes y adoptará el procedimiento naturista. PROXIMO DIA DE CONSULTA EL 4 DE JUNIO

Noticias de la provincia ROBO VIJONA. — En el domicilio de Antonio Pastor Carratalá penetraron la noche del sábado los cacos que después de registrar la casa que se hallaba abandonada se apoderaron de 956 pesetas en billetes y metálico y varias alhajas cuyo valor se desconoce. Se realizan diligencias para llegar a la detención de los autores del hecho. SUICIDIO ELCHE. — En el cauce del río Vinalopó ha sido hallado el cadáver de Joaquín Pastor Blanes de 50 años de edad, indigente. Se supone se halla suicidado arrojándose por el terraplén izquierdo del río, de 25 metros de altura. El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias oportunas. DETENIDOS PETREL. — Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Manuel Salado Mateo (a) Pelón, reclamado por ser autor de un robo cometido recientemente.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

Noticias de la provincia ROBO VIJONA. — En el domicilio de Antonio Pastor Carratalá penetraron la noche del sábado los cacos que después de registrar la casa que se hallaba abandonada se apoderaron de 956 pesetas en billetes y metálico y varias alhajas cuyo valor se desconoce. Se realizan diligencias para llegar a la detención de los autores del hecho. SUICIDIO ELCHE. — En el cauce del río Vinalopó ha sido hallado el cadáver de Joaquín Pastor Blanes de 50 años de edad, indigente. Se supone se halla suicidado arrojándose por el terraplén izquierdo del río, de 25 metros de altura. El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias oportunas. DETENIDOS PETREL. — Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Manuel Salado Mateo (a) Pelón, reclamado por ser autor de un robo cometido recientemente.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SE TRASPASA Herboristería acredita por tener que ausentarse. C. de Sagasta número 62 bajo, Alicante.

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY La bien amada y En el infierno celeste El crucero amarillo

AVISO

CIUDADANOS, no olvidad que las enfermedades ponen a las familias en situación precaria económicamente y a veces hasta les lleva a la ruina cuando estas se prolongan. Esto hoy puede usted evitarlo asociándose a «LA ALIANZA ESPAÑOLA» ya que ésta garantiza una perfecta asistencia a todos sus abonados en los casos de enfermedad, puesto que tiene establecido un cuadro de profesores especialistas y médicos de medicina general para cada especialidad que pudiera presentarse. Hallará en ella, practicantes, comadronas, farmacia y laboratorio de análisis y magníficos entierros en caso de defunción. Todo ello por la cuota de siete pesetas mensuales hasta un número de seis personas. No lo piense mas, solicite en nuestras oficinas propaganda y se convencerá de que lo que dejamos expuesto, conviene tanto moral como material a todo padre de familia por su mayor tranquilidad y por la economía que le supone al cabo del año. No se confunda, nuestras oficinas están en Pl. y Margall número 11-1.º izquierda. — Teléfono número 2123 ALICANTE.

LINEA DE AUTOMOVILES Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8 8'15 11 9 12,15 12,15 15,30 14,30 17 15 19 18'30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Gerona nú mcro 7.

Sucesos

UN JOVEN GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE DE BICICLETA Ayer alrededor de las nueve de la mañana, fué asistido en la Casa de Socorro, el joven Bruno Rodríguez Sánchez, que presentaba la fractura de los huesos propios de la nariz, diversas contusiones y erosiones, y fuerte conmoción cerebral.

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

Automoviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10 para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas. El importe del timbre a cargo del comprador. Teléfono 2023 ALICANTE

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY ESTRENO en español NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN

MANZANILLAS «EL RENO» «ROMU O Y RENO» ANTIBIOTICO, LAXANTE, INSUPERABLE. Una taza de pines de las comiadas facilita la digestión, en ayunas evita la acidez. Lata para 125 tazas 1'90 pes. Lata para 100 tazas 1'50. Bolsita para 4 tazas 0'10 Venta: Farmacias, droguerías y al por mayor. Depositario para la Provincia: DESIDERIO REIG PAYA ALICANTE-T/I, 2023

Central Avd. Méndez Núñez Lunes de Moda, a las 6 ESTRENO de la emocionante producción de espionaje hablada en español Mademoiselle Doctor (La rival de Mata-Hari) por Mirna Loy y George Brent Noticiero Fox Semanal (estreno) MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 5 de la tarde 3 PELICULAS 3 Revista de Actualidad La interesante producción UFIEM Viaje feliz por Max Hansen ESTRENO de la divertida comedia El sueño de una noche de invierno por Magda Schneider Balaca 0-50

Deportivas

Idéntico resultado (3-0) se logró ayer en tres campos distintos.—El Madrid, contra toda lógica, derrota a los «leones» norteños en San Mamés.—Los del «Barsa» toman cumplida revancha de su mínima derrota de Sarriá.—En San Juan, el Osasuna deja para el «año que viene», al Betis.

El Zaragoza en Bardin encaja un buen score y queda eliminado
Se proclaman por tanto semifinalistas, Madrid, Barcelona, Hercules-Osasuna
El domingo en Chamartin, Madrid-Hércules.

LA II VUELTA A ESPAÑA SE LA ADJUDICA GUSTAVO DELOOR

AYER EN BARDIN

El Hércules pasa a las semifinales de la Copa de España, al vencer al Zaragoza, por 3 goals a cero. Un flojo partido de las huestes herculanas.—Pérez fué el jugador más colaborador de la victoria blanqui-azul, aunque resultó lesionado

NO SE NOS HA HECHO CASO

En nuestros comentarios precedentes al partido, hacíamos un llamamiento a nuestros equipos y público.

Decíamos con respecto a los últimos que éstos debían entregarse por completo a nuestro equipo y prodigarle continuas y fervorosas demostraciones de simpatía, por las hazañas de Chamartin y Torrero.

En estos dos partidos los muchachos que defendieron nuestros colores, supieron lograr para el Alicante deportivo los máximos galardones, a la vez que ratificaban ante públicos extraños su bien probada valía, que ocupaban al finalizar el Torneo de liga en su primera división.

Supieron eliminar al Sevilla en Chamartin en una magna jornada reconocida unánimemente por la crítica deportiva de la capital de la República.

Más tarde en Zaragoza y en lucha con el titular mantuvieron un meritorio empate, merced al cual, han podido esta tarde, dejar en la acuneta al durísimo equipo aragonés.

Hazañas éstas como decimos, merecedoras del más fervoroso agradecimiento de sus incondicionales.

Y a fé que la afición alicantina no se mostró parca en el elogio. Desde el comienzo no dejó de alentar y ovacionar cálidamente a su equipo representativo, como nosotros; modestos pero entusiastas deportistas alicantinos—recomendábamos. Quizá objeten los visitantes que se mostró con ellos una hostilidad cruda, antítesis de la que el público zaragozano guardó hacia el Hércules, pero sin desmentir esa objeción, diremos que esa hostilidad—que no fué nunca exagerada—iba dirigida a los equipos forasteros, que a ello se hacían acreedores por su juego malintencionado y sucio. Los que fueron merecedores del elogio, saborearon el edulzor de las palmas. Prueba bien patente puede dar de ello, entre otros, el buen guardameta Lerín, despedido con sendas y nutridas ovaciones al retirarse finalizados ambos tiempos.

Quedamos pues, en que el público mostróse correcto con el visitante y halagador en grado sumo con el equipo de casa.

¿Correspondió éste a esa demostración de afecto y confianza?

Con toda sinceridad, digamos que no.

Causas. Las ignoramos.

El excesivo calor de ayer tarde nos podría dar la solución. Mas ¿los jugadores forasteros no padecían del mismo mal?

¿La falta en el avance de un indiscutible elemento que a la vez que etira como nadie conduce la vanguardia a la perfección?

¿La actual, aunque momentánea, baja forma, de nuestro centro medio?

No damos con la solución. Pero es lo cierto que el exceso de confianza de nuestros muchachos creyendo de antemano que el partido lo tenían ganado y que no era necesario, exponer nada, ni prodigar entusiasmo—que aún en esto nos aventajaron en muchas fases del match los de Aragón—pudo haber lanzado al traste nuestras fundadas y legítimas aspiraciones del paso a la jornada semifinal.

Se ganó el partido y se colmaron nuestras esperanzas, pero francamente no quedamos contentos del rendimiento de nuestro Hércules.

La semifinal nos ha deparado un fortísimo adversario: el Madrid. Si nuestro equipo actúa como lo hizo en la tarde de ayer, podemos adelantar que seremos eliminados por dos derrotas.

Tenemos la seguridad de que la lección de ayer será bien aprovechada y los jugadores blanqui-azules se harán merecedores una vez más a la franca y entusiasta adhesión de sus incondicionales.

Una jornada difícil se presenta. El Madrid es un fortísimo adversario, vayamos hacia él sin arredrarnos su indiscutible valía y si quedamos al margen de la competición que sea con los mayores honores.

COMO JUGO EL HERCULES

Ya lo hemos dicho; con una confianza ciega en la victoria que parecía rotunda cuando a los 7 minutos Blazquez, lograba el primer goal.

Después, poco entusiasmo, algunas intenciones, sin fondo y múltiples ocasiones ante Lerín no resultas por fal-

ta de coraje. Pérez, Medina, Maciá y Blazquez, jugaron con mucho interés. Tatón fue el desconcertador de los jugadores «barrosos» e Iriés centró bien, algunas veces. Torneo no es interior y Rosalench, algo bajo de forma. Salas cumplió. Goyeneche, falló al principio se afianzó después. Pérez tuvo poco trabajo a excepción de la «tarascada» que sufrió en los primeros momentos, quedando lesionado. Fué una magnífica salida a los pies que delantero centro aragonés e nía que salvó a nuestro goal, pero a punto estuvo de perder la cabeza.

LOS DE ARAGON
Muy broncos, durísimos y algunos elementos olvidándose de las correctas formas del buen jugar.

Venían a ganar. Momentos antes de comenzar nos lo dijeron en sus vestuarios. Por lo menos, más ganas se vio en ellos que en los nuestros.

Derrocharon un entusiasmo ilimitado, pero su buen juego de conjunto, es ineficaz, se pasan muy bien la pelota, pero ante el «área de los sustos» no hay nada que hacer. Ni chutan ni saben como se come eso. La falta de Olivares se dejó notar.

Eso sí; vinieron a jugar un partido de Copa, y se emborracharon algunos equipos repartiendo patadones y demás menudos gastos.

Lerín es su mejor jugador. Seguro y con una colocación impecable. No se le puede culpar ninguno de los tantos que le marcaron.

El resto del equipo actúa casi por igual no destacando excesivamente uno de otro. Todos le dan bien al curso, pero sin profundidad.

Fueron eliminados porque sin duda alguna es un once inferior a todas luces al cuadro local.

EL MARCADOR
Tres goals, todos favorables al Hércules.

Blazquez de tiro cruzado. Ortuzar al intentar despejar, en su propia puerta y Paquillo de colocado penalty. Penalti que concedió justamente Arribas e castigo a las atribuciones que se ha-

bían irrogados tres jugadores zaragozano supliendo el puesto de Lerín, que lesionado, se hallaba tendido sobre el césped, y que desviaron con las manos un fuerte tiro de Iriés que se colaba en las mallas por ellos defendidas.

ARBITRO Y LINESMAN
Arribas no nos gustó. Muy espectacular. Sermonizando a toda hora, y equivocándose también a toda hora.

¿Por qué no se dedica a la política? Es el hombre de los mítines.

Menos mal que para nosotros no es «gafes». No hemos perdido ningún partido, arbitrado por el colegiado catalán. Y no es que nos haya favorecido, ni mucho menos, sino que como decimos, que no es «gafes».

Llopis y Tomás, le ayudaron en las líneas, con poco trabajo. Hacía mucho calor para molestarse en ir a coger la pelota, más de 5 metros.

ACTORES
Hércules: Pérez; Goyeneche, Maciá; Medina, Rosalench, Salas; Iriés, Tatón, Blazquez, Torja, y Aparicio.

Zaragoza: Lerín, Gómez, Alonso; Peñayo, Mimicha, Ortuzar; Ruiz, Armentoy, Tomás, Bilbao y Primo.

Aparicio y Gómez, salieron expulsados del campo por practicar el catch a scatch can. Gómez, por ilegalidad en la lucha y nuestro extremo izquierda por defender su dignidad de ciudadana al apellidado. ¡Ecuanimidad en Arribas, que debió expulsar únicamente al aragonés por iniciador de la pelea sin haber sonado el gong!

Salimos de Bardin, bastezando. Pero esperamos al Madrid.

CHERO
UN MAGNIFICO PARTIDO EN PAMPLONA EN QUE EL OSASUNA ELIMINA AL BETIS

Pamplona, (teléfono). — El campo de San Juan registró ayer una gran entrada, porque como el anterior partido Betis-Osasuna terminó a empate, el encuentro se presentaba muy emocionante.

Al comenzar se observa gran nerviosismo en los jugadores. El dominio es alterno.

A los 15 minutos el Osasuna inaugura el marcador.

Vergara, de cabeza, lanza el balón a las mallas sin que Urquiza, desorientado por Aedo, pueda hacer nada para evitarlo.

No van transcurridos más que cuatro minutos cuando Castón, de magnífico chut, consigue el segundo para

los locales.

A los 25 minutos una falta a Catachús dentro del área, la señala Comorera como «penalty» que es tirado por Vergara y convertido en el tercer tanto del Osasuna.

A los 38 minutos Tell, incurre en manos en su área y se concede otro «penalty» que constituye el primero y único goal del Betis.

En la segunda mitad el juego fué muy buena, tanto o más que en la primera parte, pero no alteró el resultado que dió el marcador hasta llegar al descanso.

Comorera hizo un buen arbitraje. Los equipos quedaron alineados de la siguiente forma:

Osasuna: Ostraja; Muñero, Arana; Arana, Cugul, Tell; Castillo, Gastón, Vergara, Bienzobas, Catachús.

Betis: Urquiza; Capesto, Aedo; Peñal, Gómez, Larriño; Saro, Caballero, Unamuno, Rancel, Valero.

EL MADRID ELIMINA AL ATHLETIC DE BILBAO EN SU CAMPO
Bilbao, (teléfono). — El Athletic de Bilbao puede decirse que ha jugado el peor partido de la temporada. En cambio no se había visto al Madrid un juego tan eficaz en San Mamés, como el realizado ayer.

El público ha sufrido la natural decepción al ver vencido a su equipo en su propia casa, con o que el Athletic de Bilbao no pasa ni siquiera a semifinal.

Desde el primer momento se dedicó el Madrid a una terrible ofensiva, sin dar cuartel al adversario.

El goal único de la tarde se marcó a los 18 minutos.

Inició la jugada Luis Regueiro que cruzó maravillosamente a los pies de Sañudo y éste se internó y de un gran disparo batió a Ipiñaza.

Este tanto fué un jarro de agua fría para el Athletic, del que no se repuso ya en toda la tarde. Quedó aplastado y ya no reaccionó el resto del partido.

A los 37 minutos el Madrid consiguió un nuevo tanto que fué justamente anulado por evidente «offside».

En el segundo tiempo un avance de Sañudo estuvo a punto de ser un nuevo goal, pero Ipiñaza hizo una parada magnífica.

Permutaron Gerardo y Gorostiza pero ello no dió resultado alguno.

En los últimos momentos el Madrid se replegó a la defensiva distinguiéndose entonces la labor de Ciriaque y Quimcoos que cortaron todo el juego que llegaba hasta su terreno.

Ostale arbitró discretamente. Los equipos fueron alineados así:

Athletic: Ipiñaza; Zabala, Oeja; Zubieta, Muguerza, Roberto; Gorostiza, Cilaurren, Baia, Gárate, Gerardo.

Madrid: Zamora; Ciriaque, Quimcoos; Pedro Regueiro, Bonet, Souto; Eugenio, Luis Regueiro, Sañudo, Lécue, Emilín.

EL BARCELONA TRUNFA SOBRE UN ESPANOL DIEZMADO
Barcelona, (teléfono). — En el campo de Las Cortes se jugó el partido Barcelona-España, en el que como se esperaba, fué eliminado este último.

Sin embargo puede decirse que contribuyó mucho a ello la desgracia del Español.

El Barcelona no se impuso hasta bien entrada la segunda mitad del partido.

En el primer tiempo, a los 25 minutos, Escóla, colocado fuera de juego marca un tanto que es justamente anulado, pero no obstante se origina fuerte escándalo por esta decisión del árbitro.

Hasta los 7 minutos de la segunda parte no se consigue el primer goal efectivo. Un centro de Mutilloch es recogido por Ventolrá que batió a Martorell.

El partido se hace entonces más reñido pues con este tanto se establece empate con referencia al partido anterior.

A los 27 minutos se lesiona el zarago españolista Pérez y se introducen cambios esenciales en las filas del Español.

Pérez pasa a extremo izquierda Bosch a interior y Edelmiro a defensa.

El Español está desconfiado y medroso y se replega a la defensiva.

A los 29 minutos llega el segundo tanto del Barcelona. Una internada de Ventolrá le proporciona ocasión para un buen disparo.

Todavía sufre el Español otra baja. Raich y Manolin entran en colisión y éste último tiene que abandonar el terreno.

El Barcelona continúa presionando y a los 39 minutos Escóla de magnífico tiro consigue el tercer tanto.

Todavía pudo el Barcelona marcar más goles a no haber sido por la actuación acertadísima de Martorell.

Arbitró Vallana y los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Barcelona: Nogués; Zabala, Areso; Argemí, Franco, Valmaña; Ventolrá, Raich, Escóla, Fernández, Mutilloch.

Español: Martorell; Pérez, Moreno; Green, Solé, Manolin; Prats, Gee, Espada, Edelmiro, Bosch.

EL HERCULES JUGARA EL PROXIMO DOMINGO EN MADRID
Madrid, (teléfono). — La semifinal Hércules-Madrid, se jugará mañana, el próximo domingo en Chamartin.

RESULTADOS DE AYER DE LOS CUARTOS DE FINAL
Athletic de Bilbao, 0; Madrid, 1.
Barcelona, 3; Español, 0.

Osasuna, 3; Betis, 1.
Hércules, 3; Zaragoza, 0.
Quedan clasificados para semifinales Madrid, Barcelona, Osasuna y Hércules.

Comentario a la jornada futbolística

Nos equivocamos el pasado lunes en nuestra pesimista impresión con respecto al Madrid. Y es que en esto de fútbol lo curioso es precisamente estas sorpresas que ponen la sal precisa para el condimento futbolístico.

La victoria del Madrid no era lógica; pero es que en los partidos en que interviene el Madrid tampoco cabe confiar mucho en la lógica deportiva. Tiene el «gachó» muchas campanillas y no es fácil que quede en la cuneta: con lógica o sin ella, con razón o con sinrazón, con goles o con... «penalty».

Sin embargo su victoria de ayer parece que es de las legítimas. Pero estamos tan escamados que ya no sabemos que pensar.

Porque lo cierto es que el Athletic de Bilbao no «mojó» una sola vez. Y ello es bien claramente y se comenta solo.

He aquí pues que el Madrid será semifinalista cuando tanto nos temíamos que no pasara de cuartos de final. Y lo que es mejor: que contendere con el Hércules.

Este Hércules, tan «fuertotes» como le han llamado por Madrid y a quien las circunstancias deparan al final de la temporada, ocasión propicia para escarase la espina que el Madrid le clavó en la iniciación de la Liga.

El único equipo que logró vencer al Hércules en su campo, fué el Madrid. Y si ahora nos cobramos aquella amargura eliminando a los «merengues»?

¿Podrá ser? ¡claro!

Pero... ¡como no falle la lógica, mal lo vamos!

Acertamos el pasado lunes en el resto de los pronósticos, Barcelona, Osasuna y Hércules, vencieron netamente a sus adversarios.

Queda hecho el pronóstico para la semifinal por lo que respecta al Madrid-Hércules. No es lógico que semete finalista el Hércules; pero es muy posible.

La misma duda se ofrece con el Barcelona-Osasuna, porque los navarros andan arreado «scandela» que es un primar.

Pero no olvidemos que todo lo que no sea una final Madrid-Barcelona, no ofrecerá grandes compensaciones económicas. Y... ¡que quieren ustedes!

Nosotros somos muy mal pensados y creemos que en circunstancias semejantes la perspectiva de una taquilla medianeja hace cometer toda clase de desaguisados.

Aquí sí que falla por completo la lógica.

Recordemos a don Crispín: —«Mi dinero»

Y quizás así podamos enjuiciar mas acertadamente el porvenir...

JABON CREMACO
VIENTE EL CUTIS A LA INFANCIA

Se vende
Chalet planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razon en Mendez Nájuez, 35.

Automóviles MERCEDES-BENZ

En Europa y América

Circulan millares y millares de coches de múltiples marcas. Pero pregunte a un automovilista de raza por el MERCEDES-BENZ, y le dirá poco más o menos. «EL MERCEDES-BENZ» no es uno de tantos coches; es el automóvil de mas prestigio, el de más categoría, es algo verdaderamente excepcional. Venga usted a conducir un MERCEDES-BENZ y será de la misma opinión.

Modelos de 12-15-18-25 H.P.

CAMIONES MERCEDES-BENZ (Diesel)

En el Mundo entero

Máxima economía. Gran rendimiento. El Camión que se ha impuesto en el mercado de todo el mundo por sus características inigualables. Sin competidor hasta ahora.

Chasis para carga desde 3 a 12 toneladas (carga útil)

COCHES STANDARD

EL "NUEVE" EL "DIEZ" EL "DOCE" EL "DIEZ Y SEIS" EL "VEINTE"

Para informes: Eliseo Cabanes Vañó. Garage Moderno JOAQUIN COSTA, 24 TELEFONO 2362 ALICANTE

Casas de campo

CON CINCO HABITACIONES JARDIN Y GRAN PATIO-CORRAL EN MAS DE 200 METROS DE SUPERFICIE A 800 METROS DE LA AVENIDA MARVA SE VENDEN O ALQUILAN.

HUERTO ARQUES (PRENTE AL GRUPO ESCOLAR DE SAN BLAS) TELEFONO 1878.

Ayer terminó la II Vuelta Ciclista a España

Gustavo Deloor, belga, logra el trofeo.—Molina, español, vence en el Premio de la Montaña

Madrid, (teléfono). — Ayer se corrió la última etapa de la II Vuelta Ciclista a España, Zamora-Madrid, con 250 kilómetros de recorrido.

A las ocho y media de la mañana se dió la salida con buen tiempo.

La primera parte de la etapa resultó monótona, pasándose por Fresno y Tordesillas sin alterarse las características de la carrera.

A las tres horas de marcha se llega a Medina del Campo, a 83 kilómetros. Los 23 kilómetros existentes entre Medina y el control, se cubren en una hora.

En Arévalo hay una prima que se lleva Carretero que es el primero en pisar la cinta roja.

A las dos de la tarde se llega a Aganero a 140 kilómetros de la salida.

Al Alto de León, escalada difícil y última puntuable para el Premio de la Montaña se llega en el siguiente orden:

- 1.º Antonio Bertola.
- 2.º Fermín Trueba.
- 3.º Berrendero.
- 4.º Molina.
- 5.º Alvarez.
- 6.º Carretero.
- 7.º Gustavo Deloor.
- 8.º Cañardo.
- 9.º Alfonso Deloor.

Al clasificarse Molina en 4.º lugar consigue definitivamente el Premio de la Montaña.

Después de pasado el Alto del León se forman de nuevo dos pelotones.

En Villalba escapa Alvarez sin que nadie se ocupe en seguirlo y se aprovecha para destacarse considerablemente.

El grupo que le sigue lo capitanea Julián Berrendero.

A todo gas pasa Alvarez por Puerta de Hierro donde ya el público es numerosísimo y le ovaciona.

La llegada se efectúa en el Estadio Metropolitano, donde mucho antes de la hora de entrada de los corredores, el leño es imponente.

Alvarez hace su entrada triunfal en la pista entre una clamorosa ovación, dando la vuelta de rigor y proclamándose vencedor absoluto de la etapa.

A los cuatro minutos llegan los corredores que forman el primer pelotón, siendo el primero en llegar Berrendero que es acogido con delirante entusiasmo. Luego Trueba, Bertola y Carretero.

Poco después arriba el segundo pelotón y los siguientes corredores.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

- 1.º Alvarez 8 h. 31 m. 36 s.
- 2.º Berrendero 8 h. 34 m. 30 s.
- 3.º Trueba 8 h. 34 m. 37 s.
- 4.º Bertola 8 h. 34 m. 37 s.
- 5.º Carretero 8 h. 34 m. 52 s.

Cañardo, Schepar, Gustavo Deloor, Gonenaga, Alfonso Deloor y Molina, en el mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL
La clasificación general de la prueba ha sido como sigue:

- 1.º Gustavo Deloor 150 h. 7 m. 54 s.
- 2.º Alfonso Deloor 150 h. 19 m. 33 s.
- 3.º Antonio Bertola 150 h. 25 m. 48 s.
- 4.º Berrendero 150 h. 31 m. 23 s.
- 5.º Escuriet 150 h. 36 m. 48 s.
- 6.º Ramos 150 h. 57 m. 23 s.
- 7.º Schper 151, 6, 12.
- 8.º Alvarez, 151, 13, 41.

- 9.º Trueba, 151, 15, 16.
- 10.º Cañardo, 151, 25, 59.
- 11.º Carretero, 151, 26, 24.
- 12.º Elys, 151, 51, 12.
- 13.º Gonenaga, 151, 51, 17.
- 14.º Molina, 151, 53, 41.
- 15.º Cruz, 152, 4, 27.
- 16.º Baylón, 152, 15, 31.
- 17.º Jalom, 152, 30, 49.
- 18.º Cardona, 152, 50, 46.
- 19.º Carrón, 153, 14, 45.
- 20.º González, 153, 23, 56.
- 21.º Angel Bertola, 153, 26, 0.
- 22.º Esteve, 153, 41, 10.
- 23.º Valero, 153, 53, 3.
- 24.º Rodríguez, 154, 13, 33.
- 25.º Cabestreros, 154, 17, 8.
- 26.º Trillo, sin tiempo.

PREMIO DE LA MONTAÑA
Molina, 77 puntos.

Berrendero, 72.
Trueba, 63.
Bertola, 47.

Gonenaga, 40.
Gustava Deloor, 38,5.
Carretero, 35.
Alvarez, 28.
Ramos, 20.
Alfonso Deloor, 19.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

ERITANA

(Mayor, 4)

El popular 'Carrasco'

expende sus famosos HELADOS NO TIENEN RIVAL

Vinosa de A. Chápuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

Calvos

Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.

Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados.

Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz. Belando 19, Alicante.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American Bar — Café — Paseo de los Martires —

DOCTOR
ESPUGH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º frente a la estatua de Maignave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditad marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59, Alicante

Hotel Alicante
BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente VICENTE L